

В среду, 8 июня, в 15 часов глава государства Тоомас Хендрик Ильвес вручит премию молодым деятелям культуры от Фонда Президента Республики в поддержку культуры дирижеру Ристо Йоосту и специальную премию поэту, эссеисту, переводчику и выступающему за свободное от предубеждений общество в Эстонии Игорю Котюху.

Кандидатуру Ристо Йооста представил музыкальный совет Эстонского хорового общества, по оценке которого Ристо Йоост ведет разностороннюю концертную деятельность на высоком уровне и как дирижер, и как сольный певец. Дирижер и певец Ристо Йоост изучал искусство дирижирования хором и оркестром, а также вокала, в Эстонской музыкальной академии, совершенствовал свое мастерство в Венском университете музыки и прекрасных искусств, а весной 2008 года окончил магистратуру в Королевской музыкальной школе в Стокгольме в дирижерском классе профессора Йормы Панула. Он принимал участие в мастер-классах Эсы-Пекки Салонена, Неэме Ярви, Эри Класа, Пауля Мяги, Пауля Хиллиера, а также обучался на многих курсах ранней музыки в Дании и Швеции. Ристо Йоост является победителем многих дирижерских и хоровых конкурсов, учредителем камерного хора Voces Musicales и камерного оркестра, он работал со многими эстонскими и международными профессиональными коллективами. В настоящее время он является дирижером национальной оперы «Эстония», а со следующего сезона займет место главного дирижера Камерного хора Нидерландов.

Кандидатуру Игоря Котюха предложил Институт Эстонии, отметив, что речь идет о признанном поэте и эссеисте, разностороннем переводчике, но особенного внимания заслуживает его роль в пропаганде эстонско-русской литературы в Эстонии как человека, который очень точно ощущает творческие различия между эстонским и здешним русским культурным пространством, и, что еще важнее, видит возможности преодоления этих барьеров. Культурно-политической целью его творчества и, в первую очередь, организационной деятельности, можно считать обогащение эстонского литературного мира текстами, которые опираются одновременно на эстонскую и русскую литературную традицию, формируя тем самым литературу нового типа и нового качества – эстонско-русскую синтетическую литературу. Для достижения цели Игорь Котюх объединил здешних молодых русских литераторов, вдохновляя их на продолжение литературной деятельности, на укрепление контактов с эстонскими сверстниками и на поиски общности с эстонским культурным пространством. Для этого он создал литературные сетевые издания, а также учредил издательство KITE. Деятельность Игоря Котюха не ограничивается развитием диалога внутри Эстонии, его ждут как посла эстонской культуры в других странах, например, в Санкт-Петербургском университете был высоко оценен его курс лекций об эстонской, и в т.ч. об эстонско-русской литературе.

Сумма премии молодому деятелю культуры составляет 4793 евро или 75 000 крон, и финансирует премию Тоомас Луман. Вручаемая в порядке исключения специальная премия составляет 3000 евро, и ее финансирует Индрек Нейвельт.

Журналистов, заинтересованных в освещении церемонии вручения премии молодым деятелям культуры от Фонда президента Республики в поддержку культуры, которая пройдет 8 июня в 15.00 в Канцелярии Президента Республики (Вейценберги, 39, Таллинн), просим предварительно зарегистрироваться по адресу rika.margat@vpk.ee . Журналистам желательно прибыть на место за 15 минут до начала церемонии.

Отдел связей с общественностью
Канцелярия Президента Республики
тел. +372 631 6229